
大成高等学校 （H29 数学） 
（１００点満点 ５０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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( _ 2 ) x ( _ 2 ) x し - 2 ) = _ 8

4

= 4 - 3 ×に
8 ) x } = 4 + 1 2 × 3

-_-
て いい tr= 4

+36=4-(3×54)
× 3 )wmnrr=40=4-(-12-13)-0

= 4 - ( - 3 6 )
で も 良い です 。

= 4 t 36=40-11

よく ある まち が '

メ 、 た を 十
、

-
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3 x ( _ 4 ) メシ より も 優先 する
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器君
・

諤 斑 。

簡略 化の 鉧 の 有理 化の
= 1 0
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(40-35)-25

�1�
-_-

nnnng
-_--7+35-5×0 - 2 0

_ annr _-_-

-_- 、 3 国品 -〇 〇 3-25〇 Point

| 磕 D 5 を 使っ た 展開

= 4 +5
計算 は

、

不安

な とき は
、

分配
-1-1 法則 で 構わない

。

P 3 ( ) の 中 が

数 と f は まとめ まとめ られる とき は
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= が 笄 ( 。 に +2 ) ( tl ) t つし
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= 7 に 4 ) し 三 充 れ

= N ( x _ 4 )
の 展開 し て 同類 項

-_- 4
で まとめる 。

�2� 共通 因数 を ( )

の 外 に く くれる か

という か を 意識
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a 1に 十 b x + C = 0 と 比較 する と
、

a = 3
,

b = 3
,

c = _
1

解 の 公式 x =

一 吐 に
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2 a

に 代入 する と
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E

の 司 に対する 中心 角
t 6 0

3< A 0 D = 180° F
・

B ,
C によって 中心 角 は @

月
注がに眗

三 等分 さ れる ので
.

1 / D

1 8 0 ÷ 3 = 6 0
°

= LA 0 13

�4� ゴール

�2� 一直線 は 180 なり △

EF
1つ の 外角

4 3 0 D = 1 0 _ 4 AB で ある 4 7し は

= 1 8 2 6 0
。

外角 の 性質 より

= 1 2 0
人 ) し = 4 FED

_
1 4 EDF

�3� 4 BED は 劯 の 円周 月
= 6 0 十 2 6 °

で あり 中心 角 4 BOD
= 8 6 °

の 半分 で ある 。 ( 円周 角

の 定理 ) よって
、

-_- 1

4 13 ED = 6 0
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国
+1 も= 1 甘

濃度 3 0 % 1 0 % x %

食 塩水 3 0 0 g 7 0 0 g し 0 0 。

g

食塩 3 0 0 倍 _1 7 0 0 × ポ = 1 0 0 0 x も

食塩 の 量 に関する 方程式 T を 解く と 。

9 0 t 7 0 = 1 0 x x = 1 6 1 6 %
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1 2 5 g
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い ) の ご ) の 2 木久 を ) し
、 よ と ある と っ け よ = l 0 と なる
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し )し
、 よ ) = ( 9

、

1 ) ( 8
、

2 ) ( 7
、

3 ) し 6
、

4 )f
番 大きい 数 から 順 に 考える と わかり やすい 。

3 枚 の カード に 区別 が ない ので この 4 通り が 答 。
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、
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( し ) 石 図 の よう に EF ,
CB の

延長 線 の 交点 を I と すると
,

-
°

、
D

、

△ AE F 三 △ 13 FI -

と なり IB も 2〇

と なる 。 -_-エー
・-12.301

At
の

、 F BC = AF 十 FD △ AF G

G = 20 + 1〇 0 △ CIG

、

、二 = 3〇 な ので より 相似 な

ェ
5〇

/ C I C = I B t BC 図形 の 辺 の 比

二 2〇 +30
は 2 = 5 で

= 50
どこ も 等しい ので

P.int

求める 辺 が 含ま れ た
AG i GC

三角形 を 見つけ た」

= 2 = 5

作図 し て 対応 する 。



( 2 ) △ AEG ・

一 ロ ABCD

�1� EC を 結ぶ と
, 宮

年
、

7・
・ 回

△ AEG と △ GE ・( って 、

は 高 さ の 等しい 三角形

に なる ので 面積 比

は 底辺 上 ( と 等しく お て △ AEG : 0 GEC

なる 。

= 〇〇 2=5 〇〇

�2�

E は AB の 中点 な ので

。
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AE 1= 三 B から
ロ ABCD を

= 等分 する ので

△ AEC 二 △EBC と なり △ CDA  = △ ABC
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一
_ ・

�4� ロ ABCD = △ ABC t 0 C DA

= ・ 十 ・ = ・
以上より

△ AEG : DA BCD

=

2=28=1=14
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重なる 辺 の 比 は

細かく 分け た 比

を 求める 。
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今回 だ と
、

AG = GH こ HC を 求める こと を 目指す 。

�1� △ AGF こ △ CGI

より AG .

、 G C 、 . . ( 1 ) の こと
。

2 = 5

�2� △ AH F ・

、 △ CH B

から AH : CH = A た CB
1 4△ -1 。△

= Z

ころり
釧 _ 重を

灔鬱鬱蘹鼗光充 さ れる
。

よって AC : GH = 3 5 : 4
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( 1 ) a を求める に は
、 お 97 にが

よ が
通る 1点 を 見つけ .

0 の 式
( 4

、

) また1 4

に 代入 する こと で 求め

られる 。

A と B は は こ 244 上 の
に

、 )

点 な ので 7 に -2,4 を

代入 する と
,

A 、 . . 1 -_- 2+4=2
どちら でも よい ので

よっ て A ( - 2
、

2 )

す
よ = a 1

2
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B 、 、 、 た 4+4=8/2=9× ( -2 )
2

2 4 a た 土
よって B ( 4
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おけ 4
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、

8 )

C の 座標 を 求める 流れ

た )(

直線 0C の グラフ の

D_IEh.fi

)に C 2
、

2 ) @
と の交点 を 求める 。
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OC は AB は x + 4 2〇
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と 平行 で 原点 を 通る ので お jx 2
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傾き が 等しく 1 て い

た  jx 2

切片 が 0 ( 原点 ) である 2 X 2

2 2 し = x
2

よ てるこ ) し

) に -22 し = 0

) ( ( つし _ 2 ) = 0

つし = 0
,

2

C の 7し 座標 > 0 な ので

7 に 2 で あり よ = 2 に

代入 する と よ = 4

よって ( ( 2
,

2 )
antsy



( 3 ) △ 0 AB : △ ABD 図 1

の 最も 簡単 な 比

/流れ a欧 . pp の 頂点

、※D を AB に 平行 に ※
移動 さ せ

、
1 軸 と の

交点 を E と する と
、

△ ABD = 0 ABE

と なる 。

( 紃
図 2

0 0 AB と △ ABE
の

の 高 さ の 比 を考える と
( し

,
5 )

FO : FE /彲琵鋆
。

⒨妻に成がロ

は D の 座標 は MC の 式 を 者た
求める

こと で 求め られる 。

傾き は

2 5
_ -_- 3

�1� M は AB の 中点 な ので 21

よ 二 - 3 7し tb と なり ( 2
、

2 )

M (
で 千

二 、 T
"

) を 通る ので b = 8

= H ( 1
,

5 ) y _
3 つ し

+82=0
を 代入 する と も 軸 上 の座標 が

�2� C は ( 2 ) より ( 2 ,
2 ) 求まる 。 0=-3×+8 た 事

( 1
,

5 ) ( 2
,

2 ) より D ( ま
、
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・ 跫碧箱虀品
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/F ( 0

、
4 )

�2� D ( ま
、

0 ) と DE
、

の ,
L 平行なので

、 傾きは 1

俛 きが 1 で ある こと から .

1

E ( o
,

- ま ) と わかる
。

東も @

今 まで の こと より

2 0
△ 0 AB こ △ AB D = 千 i

5 a × 3
= △ 0 AB こ △ ABE

= 12:20

た 千
= F 01こ 二 E =3=58/-0=4

i 4 t 5



( 1 ) 円錐 の 頂点 と 球 の 中心 を

通る 切 断面 ( 平面 ) で

考える 。 p

0 A  

= 球 の 半径 = 1 0 に A
!

D

って
、15-_-AC = 直径 = 1 0 2 × 2 、

,

!※渋品 /※〇が三角形 なので _
/

1
\

、
、

、

BC = 2 0 _ 、
、

底面 の 半径 = BC ×

' 13
を

tEstc

= 2 0 x も = 1 0 0 13 た 0 だ 十 BE
2

nm ( 1 )

で
( 1 0 (2 ) た OE

2

+ ( 。
2

2 0 0 = 0 だ +10

に ) 求める 円錐 の 高 さ は
o だ = 1 0 0

PE = PO 十 0 E 0 E = 1 0

PO は 球 の 半径 な ので 10 た よって PE = P 0 +01
勇

OE を △ 0 EB で の 三平方

高 さ は
、

1 0 「2 十 1 °

の 定理 で 求める 。 -_- /



し 3 ) 円柱 と 円錐 の 体積 比 p

A
!

D

って
、15-_-\

| /

・ 円 藩鱰麤
」 ※日〇/ 、

、

= BE × BE に x AB
・

1
、

逈品 。 x た × 2 。

し
B

-
六、

ーー 、 c

' 円錐
問題 社 リ

= BE x BE x た
底面 の 直径 13 ( と 高 さ は 13 は 巤 ,一

X PEX  jlaintそれぞれ の 体4董 を

= 、 。 心 取 ( 1 0 た + 1 0 ) は 鬣𪘂嚚籭〇比 の 計算 を する と から 割る 計算

、 -.- 、
同じ項 は 割る

。
の 方 が 早い

呦× 2 0 :嶗 × ( 1 。 it . が
2 0 :

恒 "

_
°

= 6 0 .

.
1 に 十

10=6
こ ItInsis .124

X 3 ÷ | 0


